



▲孩子们向李舒尤老师学乐器。王彦宏 摄

视头洲的音乐会

——访李舒尤和他的“舒尤乐坊”

王彦宏

“舒尤乐坊”开设在醴陵东富镇视头洲村,今年盛夏的一天,《醴陵文学·溇水风》杂志社派员造访李舒尤和他的“舒尤乐坊”。

一幅喷绘了“音乐视头洲”大型彩图的墙下是我们的目的地。此时,音乐教室的门缝里传出了悦耳的器乐声,推门进去一瞧:哇!几十个孩子正在李舒尤的指挥下摆弄着各种乐器合奏《我的祖国》……

李舒尤出生于1944年2月,今年78岁。1964年加入部队文工团,尔后被送入成都军区歌舞团和四川音乐学院等处深造,专攻民族乐器。他能演奏十几种民族乐器,特别是对“笙”、阮和“三弦”等冷门乐器造诣很深。他曾担任醴陵市花古戏剧团的党支部书记、团长。他在党50年,与民乐打了50多年交道。

“我是党永远的文艺兵。”李舒尤很自豪地说。

● 学乐器的孩子真可爱

“8年前我回到家乡视头洲村,发现村子里有许多孩子在家留守,有的还沉迷于网络游戏。当时我心里有点着急,想着如果在孩子们的心里注入音乐的元素,创办一个少儿民乐团,免费把孩子们带好,就能让孩子的父母安心在外打工。”李舒尤舒了一口气说:“舒尤乐坊”就这样建立起来了!

乐坊的教室是由民房改造的,一幢房子有两间教室,隔村道相望的另一幢房子还有一间,这都是李舒尤自费修建的。

在所有的民族乐器中,二胡是学习难度较大的一种乐器。“醴陵民间有‘斗米笛子担米箫,一把胡琴拉断腰’的说法。教学中,每一个学生的条件不同,悟性不同,所犯的错误也不相同。”李舒尤说。但李舒尤不畏难、不怕烦,上课坚持严谨认真。从右手运弓要平直一条线,到左手手指必须灵活、敏捷地“击”弦……他总是因人施教。

在小教室里,我们见到了两个学二胡的小女孩,他们是醴陵东富镇泮湾小学的学生邓如思和李梓会,李梓会即为我们演奏了一首《南泥湾》。当我问她二胡难学、有没有兴趣时,10岁的邓如思却抢着说:“老师耐心教我们,我越来越喜欢拉二胡了。我总想着二胡课什么时候上,感觉好像都等了一个多小时了,今天终于等到了……”可爱稚嫩的童声,透明的心思,不由人不喜欢。

如今,学二胡的学生已经有60多人。笛子,其声音浑厚柔和,清新圆润,高亢明亮。它可用于独奏、合奏和伴奏。古代,笛子还被寄予了治国安邦的神圣愿望。《风俗通》载:“笛,漆也。(其声)所以涤邪秽,纳之雅正也。长尺四寸,七孔。”历史上更有诗人李白的“黄鹤楼中吹玉笛,江城五月落梅花”的诗句,生生把江南山水名城武汉称为“江城”,之后,成为千古美谈并沿用至今。可见笛子在民族乐器中的突出地位和在社会生活中的影响。

李舒尤在附近的中学免费开办竹笛班已有几年光景。当初中二年级的学生黄先福正在为我们吹奏一曲《扬鞭催马运粮忙》时,一个满脸稚气的小女孩手中也拿着一支笛子,仰头望着这位小哥哥吹奏,脸上露出钦慕的神色。一曲终了,还神情不改。我问道:“你也会吹笛子?”

“会!”

“你叫什么名字?几岁啦!”

“邓兰馨,7岁!”

我让她吹一下笛子,小家伙也不怯场,横起笛子就来了一小段。嘿!不仅响,还顺溜着呢!可惜我的音乐素养太差,孤陋寡闻没有听出是什么曲子。

“这是什么曲子啊?”

“不晓得!”

小女孩可爱地不好意思地轻轻回答。这时,一旁不知什么时候围拢了几个吹笛的男孩子争抢着大声地回答:“苏武牧羊、苏武牧羊!”

“每一个孩子都是从启蒙开始,从数字的12345到简谱的12345,再在乐器上吹拉弹奏,不是一遍二遍地教与学,是千遍万遍……把这些孩子引导好了,他们课余练琴,不沉溺网络,读书学琴两不误。”李舒尤很自豪地说,他们确实很乖,与他感情深,真可爱!“他们已经把我的心‘抓’住了!在晚年能做好这样一件事情,我值了!”

● 桃李不言,下自成蹊

李舒尤创办“舒尤乐坊”,免费在家乡视头洲教授儿童器乐的善举,在村里传开后,一开始曾被人怀疑是不是真实?是不是可靠?

学吹笙的周子尧妈妈笑盈盈地说:“儿子学了两年笙,吹得蛮好了,准备考4级。老师没有收过一分钱!”

学生黄先福告诉我们:“是奶奶告诉我有一个这样的老师教乐器,不收学费。让我去跟着学……”他从9岁开始学笛子,经过5年的磨炼,现在已经通过了竹笛演奏5级的考试。孩子们收获满满。

学吹笙的14岁少年何凯祥跟我讲:“我学了3年,参加了学校的文艺汇演,认识了更多的老师和同学……马上考专业5级。这里不收费。”又说:“有一次快考试了,英语复习效果不好,心里又急又烦,我就干脆吹了一会儿笙,心里就轻松多了!”

汪元成是个16岁的男孩,学笙4年,2022年7月

以优异的音乐成绩被重点高中醴陵二中录取。

学三弦乐器的孩子有十几人,16岁的丁洁雯是佼佼者。她已经课余时间学了6年三弦,将考专业7级,现在已被湖南职业技术学院招录。丁洁雯告诉我们:“开始我觉得自己没那么聪明,学不会。但李老师对我特别用心,一对一地教……”

老当益壮的李舒尤有个梦想。他曾经对中央电视台来醴陵采访他的记者说:“我想通过我的努力,把‘音乐视头洲’打造成一个品牌,助力这一方的经济发展,让在外打工的孩子们的爸爸妈妈又回到家乡来……孩子在父母的陪伴下更让人放心。”

2022年5月,李舒尤获评助人为乐类“湖南好人”。

现在,每逢教学日,许多手提肩背各种乐器的男女学生从田野上走进“舒尤乐坊”的场面,已经成为视头洲的一道风景。

● 飘荡在田野上的音符

2022年7月17日,盛夏的早晨,太阳已经升起,天空湛蓝。远方青山下一条长龙似的高架铁路上了一层金色,错落青山两旁红瓦白墙的农舍点缀着绿色的山坡,溇江在山前蜿蜒流过,泛起一片光芒。眼前大片的荷叶衬着盛开的莲花,也映衬着穿着各色衣服拿着各种乐器的孩子们的脸。

一场精彩纷呈的视听盛宴即将开始。忽然,李舒尤双臂一振,我们耳旁立刻响起了齐整悦耳的器乐声——《浏阳河》。瞬间,轻快的旋律在荷塘与田野上空回荡!

景美、乐美、人美,村民和家长们兴奋地在周围

分享这场“音乐盛宴”,脸上洋溢着满满的获得感和幸福感。

这仿佛是在醴陵乡村振兴大舞台上展开的一幅美丽画卷——“青山不墨千秋画,溇水无弦万古琴。”

发现手机里传来了李舒尤新作的一首诗,抄录如下,恭作本文的“豹尾”吧!

湘东赣西视头洲,醴陵溇水绿悠悠;高铁飞驰萍乡去,渔舟唱晚下潭州。鹤娃迎风舞,田野乐悠悠;宫商角徵羽,五音诉乡愁。好一座音乐视头洲!……

东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!

- 男:离异,68岁,1.7米,大专,有房有车,事业单位退休,孩已独立。
 - 男:离异,57岁,1.75米,大专,有房有车,国企中层干部,孩已独立。
 - 男:离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自办公司,孩随母。
 - 男:离异,40岁,1.8米,研究生,工程师,有房有车,央企干部。
 - 男:未婚,45岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,帅气。
 - 男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,年薪高,家境优。
 - 男:未婚,27岁,1.68米,有房有车,自办公司年收入过百万。
 - 女:离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,孩已婚,有房有车。
 - 女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
 - 女:离异,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,院属气佳。
 - 女:未婚,31岁,1.62米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。
 - 女:未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。
- 诚意爱心人士加群
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288
22957018
微信:18932126168

广告接待热线 200011369

揭秘 后疫情时代这类住宅才是购房者的心头好

今年十一月,新冠肺炎疫情突袭株洲,突然的静默让不少市民为蔬菜粮食发愁,半夜盯着各种抢菜群。居家隔离久了,焦虑、烦躁等负面情绪也肆意蔓延。于是,更多的人开始重新审视自己的生活方式:与很多外在的东西相比,健康和自由更为首要。

没有什么可以阻挡人们对幸福生活的向往!今后购房者置业时考虑因素或将发生改变:除了房子本身的居住属性,宽敞院落、菜园公园等房子所处的环境也将成为购房重要需求。事实上,这样的人居梦想在青龙湾早已成为现实。



▲青龙湾小镇实景图。

● 圆梦田园生活 做现代“陶渊明”

“幸亏有邻居的雪中送炭,解了我们的燃眉之急。”由于疫情来得突然,居家静默的日子又不断延期,很多人家里囤货不足,绿色蔬菜更是难得,而家住青龙湾的业主就比较幸运了,疫情期间,他们的邻居们先热心地帮自家前后院耕种的新鲜无公害蔬菜无偿捐赠给大家,业主群里尽是感激之声。

“当初因为想过日出而作、日落而息的田园耕种生活,所以果断买了青龙湾的房子,房子自带的菜园有600多平方米,我这几年种了很多树和菜,平时闲来打理,没想到这会儿起了关键作用,真是不错。”对于自己当初的买房决定,伍先生颇为自豪。

除了房子自带菜园,青龙湾在环境设计上也很懂买房人的心思,遵循嵌入式开发理念,最大限度保留原生态园林,仅用少量靠山垦田,朝向最好的用地进行住区开发,有效地实现人与自然、与建筑的高度和谐。低密度住区、超宽楼间距、通风采光视野俱佳等优点不仅保证居家隐私,更能减少人与人之间的接触,最大程度保证居家安全与健康。

相比城区,青龙湾绿意盎然,空气清新,负氧离子含量极高,这得益于青龙湾保留有200多万平方米的原生态山水田园,拥3.5公里湘江风光带,数十座青山连绵,上百个水塘湖泊,山林葱郁,花木云集,每一次呼吸都是对肺部的系统的洗涤。

“土地平坦,屋舍俨然,有良田、美池、桑竹之属。”生活在青龙湾的张女士这样形容自己的生活,她表示,家在青龙湾,就拥有了古诗里宁静祥和的田园生活,生活在这里,没有城市“鸽子笼”般的压抑,保留的大片田园山林,以及规划建设得体育公园、湿地公园、山顶公园,让整个生活都慢了下来,舒适惬意。

● 绿色科技住宅 四季温暖如春

小雪节气刚过,株洲气温持续走低,很快迎来一波降雨及断崖式降温。

“来株洲十年了,还是无法适应这里冬冷夏热的天气变化,一到换季,就要感冒一场,但自从搬到青龙湾,就从容多了。”定居株洲的李先生在一家国企上班,考虑到家人的健康,经过多次筛选,去年在青龙湾买下一套被动式科技节能房,房子恒温、恒湿、恒氧,梅雨季不潮湿,冬天不湿冷,没有空调暖气也能实现四季如春,让家人拥有一个舒适健康的居住环境。

被动式科技节能房是如何实现“四季如春”的呢?这离不开房子配备的被动式节能房技术,室外温度无论如何变化,室内都不惧寒潮,室温保持恒定的23℃,湿度保持在40%~60%。无需开窗、不设空调暖气,却依然空气清新、温暖如春,仿佛把整个春天,都装进这个幸福的家。

作为建筑圈中的“黑科技”,被动式科技节能房采用了源自德国的被动式超低能耗建筑技术,融合隔热保温墙、被动式节能门窗、高效新风热回收系统等技术和设施,断隔室内与室外的连接,最大程度地降低建筑供暖供冷需求,并充分利用可再生能源,以更少的能源消耗提供更舒适健康的室内环境。

此外,被动式科技节能房技术搭配多重隔音降噪设计,室内也没有安装空调、地暖、无噪音源,为人们营造安静舒适的睡眠环境。即使不开窗户,被动式科技节能房的新风系统也能为室内输送新鲜氧气,并有效过滤空气中的PM2.5,净化室内甲醛、苯等有害物质,24小时保持室内空气清新洁净。

简言之,超低能耗、舒适度高、环保节能,就是被动式节能房最大的优点。

目前,青龙湾第五代建筑示范区推出首期产品——滨江科技节能房,在德国之家的基础上创新升级,进一步提升被动式节能技术,推出建面约70㎡至174㎡的产品,满足多种人居需求。除却房屋本身健康舒适的属性,还依湖伴江,屋里屋外尽享自然。

● 物业贴心服务 打造温情社区

建筑,承载生活的内容;服务,让生活以美好形式体现。青龙湾自开发建设以来,始终致力于为业主创造高性价比和独特的田园国际小镇新生活,依托物业、文体、商业、农业、教育等全产业链,为业主提供全方位、一站式的居家服务,以温暖情怀构建人居美好新生活。

疫情发生以来,青龙湾伟大生活、农庄、文体、物业、志愿者协会全面联动,小镇内及周边商家迅速响应,组建“青龙湾抗疫联盟”。

伟大物业迅速投入青龙湾的疫情防控工作,及时启动人员与车辆进出的核查、登记、测体温等防控措施,定时定点人对公共环境与设施设备进行全面的消杀。青龙湾幸福管家团队,全天

候听取业主心声,了解业主的需求,为业主提供贴心服务,让业主住在青龙湾没有后顾之忧。

伟大农庄自产新鲜农副产品直供业主,土鸡、草鱼、新鲜蔬菜等种类繁多;青龙湾小镇食堂为业主供应新鲜炒菜;小镇生活线上平台积极对接楼王、奇迹超市等供应链及商家资源,业主所需物资可直接微信下单;各项物资由物业人员配送上门;青龙湾的业主邻居更是亲如一家,在疫情期纷纷将自家种植的蔬菜与有需要的邻居们分享……

疫情期间,二中青龙湾小学、中学及时为孩子定制居家学习计划,并开展学生心理健康疏导工作,让孩子居家学习的家长省心。

● 和睦邻里关系 尽享醇熟生活

和睦的邻里关系,是沟通城市中每一座“孤岛”的桥梁,将家园筑成一个共同的精神憩息所。走入青龙湾,这里没有大都市的高楼林立和孤冷清寂,有的是流淌在小镇的邻里情谊和浓浓的烟火味。在农庄菜地里亲手采摘蔬果,约上三五好友去花海拍照打卡,和孩子一起参加亲子马拉松,就着田园林间的自然醇香和欢声笑语的生活气息,小镇居民用爱酿出浓浓家味。

在青龙湾,你的邻居们也许是“小镇志愿者”,也许是“小镇最美驾驶员”,小镇但凡举办重要活动或者邻里需要帮助的时候,小镇志愿者随时出现,为守护小镇默默奉献,成为小镇一道靓丽的风景线;他们组成爱心车队,帮助有出行困难的左邻右里,用行动分享温暖与关爱,让小镇的爱心传递下去。

在青龙湾,花海节摄影比赛、杨梅

采摘节、国际象棋赛、业主丰收节、亲子马拉松、高尔夫趣味赛……一场场精彩活动纷至沓来,小镇家人怀揣着对美好生活的追求与热爱相聚一堂,共同谱写生活的美好回忆,温馨友好、积极向上、充满活力的邻里文化,正在悄悄充盈这片土地,让美好不断更新。

青龙湾高标准规划建设200多万平方米伟大生态农庄、体育公园、市二中青龙湾小学中学、配送中心、奥莱风情街、幼儿园、伟大医院、医疗乐中心等等完备国际高端配套,搭建小镇生活线上服务平台,形成了一套完整的生活系统,构建一个全新的伟大社会,自成一统,自给自足!

未来,随着青龙湾社区医院和大健康系统的投入使用,将能够全维度地守护青龙湾居民的身心健康!

(文/白天 图/伟大青龙湾)



▲私家菜园。

置业热线:0731-22108888/9999
地址:株洲市青龙湾滨江广场第五代建筑营销会馆



微信公众号



微信公众号